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INSTRUÇÕES 

- Verifique se este caderno: 

- corresponde a sua opção de cargo. 

- contém 40 questões, numeradas de 1 a 40. 

Caso contrário, reclame ao fiscal da sala um outro caderno. 

Não serão aceitas reclamações posteriores. 

- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

- Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

- Essa resposta deve ser marcada na FOLHADE RESPOSTAS que você recebeu. 

 

VOCÊ DEVE 

- Procurar, na FOLHADE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

- Verificar no caderno de prova qual a letra (A,B,C,D,E) da resposta que você escolheu. 

- Marcar essa letra na FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: 
 

ATENÇÃO 
- Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará anulação dessa questão. 

- Responda a todas as questões. 

- Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

- Aduração da prova é de 4 horas, para responder a todas as questões e preencher a Folha de Respostas. 

- Ao término da prova, devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas. 

- Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
 
 
 

Nome do Candidato 

 

 C   D   E 

No do Documento 

 

ASSINATURA DO CANDIDATO 

P R O V A 
Conhecimentos Gerais 

Conhecimentos Específicos 



  

Lingua Portuguesa 
 

1. No período “O Governo optou por transformar o Carnaval em um evento privado”, a oração 
reduzida sublinhada pode ser reescrita em forma de oração desenvolvida adequada ao sentido 
global do texto, do seguinte modo: 
 
A. Para que se transformasse o Carnaval em evento privado; 
B. Pela transformação do Carnaval em um evento privado;  
C. Por que transformasse o Carnaval em evento privado; 
D. Por transformarem o Carnaval em evento privado;  
E. Por que transforme o Carnaval em evento privado. 
 

2. “Era uma vez um rei muito rico que só tinha uma filha. A moça era linda e muito alegre e, como 
o rei era viúvo, a filha era toda a sua vida. Num belo dia, não se sabe por quê, a linda princesa 
perdeu a alegria, passando a ser uma moça solitária e tristonha.  
 
(A Princesa Triste – Anônimo)  
 
Uma narrativa traz sempre um fato narrativo inicial a partir do qual todos os outros fatos se 
sucedem; o fato narrativo inicial desse segmento narrativo é:  
 
A. “Era uma vez um rei muito rico”.  
B. “...a linda princesa perdeu a alegria” 
C. “A moça era linda e muito alegre”.  
D. “[O rei] só tinha uma filha”. 
E. “...passando a ser uma moça solitária e tristonha”. 
 
 

3. Leia o Texto:  
 

As vantagens de minha invenção sobre todos os outros instrumentos que têm o mesmo 
propósito, são o corte rápido e preciso, assim como a facilidade com que pode ser feito -, uma 
criança pode usá-lo sem dificuldade e sem correr riscos; o cortador curvo pode ser removido 
caso precise ser substituído, o que torna possível reaproveitar as outras partes do instrumento, 
e evita gastos. O furador também faz um orifício na lata sem que o líquido espirre, como ocorre 
nos instrumentos em que o orifício é feito com um golpe.  

                                                                                  (Henry Petroski, A evolução das 
coisas úteis). 

O texto acima:  
 
A. exemplifica um texto de publicidade e não de propaganda, pois trabalha no campo 
ideológico e não no comercial.  
B.. não tem seu anunciante identificado. 
C. valoriza indiretamente o mundo capitalista 
D. mistura uma mensagem linguística com uma mensagem imagística.  
E. dirige sua mensagem para um público-alvo identificado como o alto empresariado. 
 

4. A frase abaixo em que os dois vocábulos sublinhados pertencem à mesma classe gramatical 
é:  

 
A. “Com o bom sou bom, mas mesmo com quem não é bom, sou bom, pois boa é a virtude.”  
B. “Mais vale um cachorro amigo que um amigo cachorro.”  
C. “O muito torna-se pouco quando se deseja um pouco mais.”  
D. “O mal menor é aquele que te faz menos mal.” 
E. “Conheceríamos muito melhor muitas coisas se não quiséssemos identificá-las com melhor 



  

precisão.” 
 
 

5. Leia o Texto:   
 
 
– Do que as pessoas têm medo?  
 

A geração pós-1980 e início de 1990 só conhece os tempos militares pelos livros de 
História e pelas séries da TV. Para a maioria dela, as palavras “democracia” e “liberdade” têm 
sentido diferente daquele para quem conheceu a falta desses direitos e as consequências de 
brigar por eles. Se hoje é possível existir redes sociais; se é possível que pessoas se 
organizem em grupos ou movimentos e digam ou escrevam o que querem e o que pensam, 
devem-se essas prerrogativas a quem no passado combateu as arbitrariedades de uma 
ditadura violenta, a custo muito alto.  

A liberdade não é um benefício seletivo. Não existe numa sociedade quando alguns 
indivíduos têm mais liberdade que outros, ou quando a de uns se sobrepõe à de outros.  

É fundamental para a evolução das sociedades compreender que o status quo das 
culturas está sempre se modificando, e que todas as modificações relacionadas aos costumes 
de cada época precisaram quebrar paradigmas que pareciam imutáveis. Foi assim com a 
conquista do voto da mulher, com a trajetória até o divórcio e para que a “desquitada” deixasse 
de ser discriminada. Foi assim, também, com outros costumes: o comprimento das saias, a 
introdução do biquíni, a inclusão racial, as famílias constituídas por união estável, o primeiro 
beijo na TV e tantas outras mudanças que precisaram vencer os movimentos conservadores 
até conseguirem se estabelecer. Hoje, ninguém se importa em ver um casal se beijando numa 
novela (desde que o casal seja formado por um homem e uma mulher). Há pouco mais de 60 
anos, o primeiro beijo na TV, comportado, um encostar de lábios, foi um escândalo para a 
época.  

A questão do momento é se existe limite para a expressão da arte.  
 

Simone Kamenetz, O Globo, 18/10/2017. 
(Adaptado)  

 
 
Considerando o texto como um todo, assinale a opção que apresenta a função dos dois 
primeiros parágrafos. 
 
A. Estabelecer o sentido de “liberdade” para a autora do texto.  

B. Valorizar a disposição de luta de alguns cidadãos 
C. Criticar a falta de conhecimento histórico das gerações atuais.  
D. Demonstrar que nem todas as mudanças históricas são fáceis.  
E. Introduzir o tema das mudanças inevitáveis de uma sociedade. 
. 

6. Leia o Texto:  
 
“Muito se tem falado de conservação do meio ambiente, mas não se criou ainda a consciência 
de que o planeta precisa urgentemente de nossos cuidados.”  
 

(Brasil Escola)  
 
Assinale a opção que indica os termos que, nesse segmento do texto, desempenham a mesma 
função sintática.  
 
A. de conservação / do meio ambiente  
B. de que o planeta precisa urgentemente / de nossos cuidados  



  

C. de conservação / de nossos cuidados  
D. de conservação / de que o planeta precisa 
E. de que o planeta precisa urgentemente de nossos cuidados / do meio ambiente 
 

7. Uma das maneiras de tornar mais clara a expressão escrita é redigir as frases em ordem direta. 
A frase a seguir,  
 
“Numa democracia, é livre a expressão, estão garantidos o direito de reunião e de greve.”  
 
 
Se colocada em ordem direta, seria redigida do seguinte modo:  
 
A. “A expressão é livre, o direito de reunião e de greve estão garantidos, numa democracia.” 
B. “É livre a expressão, estão garantidos o direito de reunião e de greve numa democracia.”  

C. “Numa democracia, é livre a expressão, o direito de reunião e de greve estão garantidos”. 
D. “Numa democracia a expressão é livre e estão garantidos i direito de reunião e de greve.”  
E. “A expressão é livre numa democracia e estão garantidos o direito de reunião e de greve.” 

8. Leia o Texto: 
 
A psicóloga Fernanda Furia escreveu uma reportagem sobre Inteligência Digital, que dizia o 
seguinte: Nas últimas décadas a nossa vida vem se tornando digital. Estamos a todo momento 
não somente usando diversas tecnologias como também sendo, sem perceber, 
profundamente influenciados por elas. Vivemos rodeados de tecnologias digitais acessíveis, 
intuitivas, disruptivas e extremamente atraentes, o que nos coloca em uma posição ao mesmo 
tempo de poder e de vulnerabilidade.  
 
Sobre o vocabulário empregado nesse texto, a única indicação de significado equivocada é:  
 
A. década = espaço de dez anos;  
B. acessíveis = disponíveis; 
C. diversas tecnologias = tecnologias diferentes;. 
D. disruptivas = que mostram quebra, interrupção;  
E. vulnerabilidade = fraqueza. 

9. Leia o Texto: 
 
A Realidade e a Imagem  
O arranha-céu sobe no ar puro lavado pela chuva  
E desce refletido na poça de lama do pátio.  

Entre a realidade e a imagem, no chão seco que as separa,  
Quatro pombas passeiam.  
 
BANDEIRA, Manuel. Poesia e verso. Rio de Janeiro: Ministério da Educação e Cultura, 1954. 

Coleção Cadernos de Cultura.  
 
A frase “Bom é tomar vinho no inverno!” Nessa frase a forma do adjetivo sublinhado  
 
A. concorda em gênero e número com “inverno”.  
B. adota o número singular por referir-se a “tomar”. 
C. adota o gênero masculino por referir-se a “vinho”.  
D. representa o gênero neutro em língua portuguesa. 
E. funciona como advérbio, pois se refere a uma oração. 
 
 
 
 



  

10. “Pesquisas vêm comprovando importância expressiva do aleitamento nas últimas décadas...”; 
nesse segmento, ainda que mal colocado, o termo “nas últimas décadas” se refere a:  
 
A. vêm comprovando 
B. pesquisas; 
C. importância;  
D. expressiva;  
E. aleitamento. 
 
Raciocínio Lógico 

 
11. Amanda, Brenda e Carmen são médica, engenheira e biblioteconomista, não necessariamente 

nessa ordem. Comparando a altura das três, a biblioteconomista, que é a melhor amiga de 
Brenda, é a mais baixa. Sabendo-se também que a engenheira é mais baixa do que Carmen, 
é necessariamente correto afirmar que  
 
(A) Brenda é médica.  
(B) Carmen é mais baixa que a médica.  
(C) Carmen é engenheira. 
(D) Amanda é biblioteconomista. 
(E) Brenda é biblioteconomista.   
 

12. Helena acha que seu relógio está 3 minutos atrasado, quando na verdade ele está 12 minutos 
adiantado. Ontem Helena compareceu ao trabalho julgando que estava 8 minutos atrasada, 
porém, na realidade ela estava  
 
(A) 3 minutos atrasada.  
(B) 3 minutos adiantada. 
(C) 5 minutos atrasada.  
(D) 5 minutos adiantada. 
(E) 7 minutos adiantada. 
 

13. Em um curso de informática, 2/3 dos alunos matriculados são mulheres. Em certo dia de aula, 
2/5 das mulheres matriculadas no curso estavam presentes e todos os homens matriculados 
estavam presentes, o que totalizou 27 alunos (homens e mulheres) presentes na aula. Nas 
condições dadas, o total de alunos homens matriculados nesse curso é igual a  
 
(A) 18.  

(B) 10.  
(C) 12. 
(D) 15. 
(E) 21. 
 

14. Aldo, Daniel e Eduardo são três amigos. Dois deles têm 66 anos, e sempre mentem. O outro 
deles tem 48 anos e sempre diz a verdade.  
 
Se Aldo disse “− A idade de Daniel não é 66 anos”, então, é correto afirmar que  
 
(A) Eduardo tem 48 anos. 
(B) Aldo e Eduardo mentem.  
(C) Eduardo e Daniel dizem a verdade. 
(D) Aldo diz a verdade.  
(E) Aldo tem 48 anos. 
 
 



  

15. Observe os cinco primeiros termos de uma sequência numérica: 523, 520, 517, 514, 511, ... .  
 
Mantido o mesmo padrão da sequência, o menor número não negativo dela será  
 
(A) 0.  
(B) 3. 
(C) 1. 
(D) 2.  
(E) 4. 
 

16. Seis pessoas, dentre as quais está Elias, estão aguardando em uma fila para serem atendidas 
pelo caixa de uma loja. Nesta fila, Carlos está à frente de Daniel, que se encontra 
imediatamente atrás de Bruno. Felipe não é o primeiro da fila, mas está mais próximo do 
primeiro lugar do que do último. Sabendo que Ari será atendido antes do que Carlos e que 
Carlos não é o quarto da fila, pode-se concluir que a pessoa que ocupa a quarta posição da 
fila: 
 
(A) certamente é Bruno.  
(B) certamente é Daniel.  
(C) certamente é Elias.  
(D) pode ser Bruno ou Elias. 
(E) pode ser Bruno ou Daniel. 
 

17. Compareceram a uma festa apenas os casais Silva, Moraes e Gomes. A respeito do instante 
em que cada pessoa chegou à festa sabe-se que:  
 
I. Todos os homens chegaram antes que suas respectivas esposas.  
II. O Sr. Silva não foi o primeiro a chegar e chegou depois de uma mulher.  
III. A Sra. Gomes chegou antes que o Sr. Moraes.  
IV. A Sra. Moraes foi a quinta pessoa a chegar, logo depois de seu marido.  

 
Nas condições descritas, as posições em que chegaram o Sr. e a Sra. Silva, respectivamente, 
foram  
 
(A) 3 e 6 
(B). 4 e 6. 
(C) 3 e 4.  
(D) 2 e 6.  
(E) 2 e 4. 
 

18. Na sequência de formação lógica 18; 22; 21; 25; 24; 28; 27; 31; 30; 34; . . ., a soma dos 
números maiores que 40 e menores que 50 é igual a  
 
(A) 269. 
(B) 273. 
(C) 230.  
(D) 195.  
(E) 312. 
 

19. O século XIX é o período que se estende de 1801 até 1900. Alberto nasceu no século XIX. Em 
1872, ao comemorar seu aniversário, Alberto notou que sua idade coincidia com os dois 
últimos algarismos do ano em que nasceu. Nessas condições, Alberto completou 5 anos de 
idade em 
 
(A) 1853.  



  

(B) 1836.  
(C) 1841. 
(D) 1825. 
(E) 1848. 
 

20. A audiência do Sr. José estava marcada para uma segunda-feira. Como ele deixou de 
apresentar ao tribunal uma série de documentos, o juiz determinou que ela fosse remarcada 
para exatos 100 dias após a data original. A nova data da audiência do Sr. José cairá em uma 
 
(A) quinta-feira. 
(B) terça-feira.  
(C) Quarta-feira.  
(D) Sexta-feira.  
(E) segunda-feira. 

 
Informática 
 

21. Uma solução de segurança adotada para proteger uma rede de tentativas de acessos externos 
indevidos, que pode funcionar via hardware ou software específicos para essa finalidade, é 
chamada de: 

 
A. backdoor. 
B. spoofing 
C. DDoS.  
D. Engenharia social  
E. DMA. 
 

22. São programas que têm como principal característica não precisarem ser instalados por meio 
de arquivos baixados de sites suspeitos ou de arquivos anexados a e-mails. Tais programas 
são capazes de se multiplicar sozinhos com muita facilidade e procuram vulnerabilidades nos 
sistemas para que, assim, consigam se replicar e se espalhar de uma máquina para outra. 
Trata-se dos  
 

A. vírus de boot 
B. phishings 
C. keyloggers 
D. rootkits 
E. worms 

 
23. O tipo de backup que realiza a cópia apenas dos arquivos modificados a partir do último backup 

completo e que não é indicado quando se faz o backup pela primeira vez é o   
 

A. incremental. 
B. periódico.   
C. lógico.  
D. Diferencial. 
E. físico. 

 
24. Os processadores atualmente utilizados em computadores pessoais realizam a execução 

das instruções em um cilco de maquina. O recurso tecnolóligico embutido nesses 
processadores, para possibilitar isto, é denominado: 

 
A. Hypertrade 
B. RISC 
C. Swapping 



  

D. CISC 
E. Pipeline 

 
25. Mara pretende instalar mais periféricos no seu microcomputador via conexão USB. Todavia, 

todas essas portas de seu equipamento já estão ocupadas por outros periféricos. Mara pode 
resolver seu problema mediante a instalação de:  

 
A. Portas paralelas com placas USB e/ou fontes de alimentação com várias portas USB; 
B. Placas PCI com diversas saídas USB e/ou HUBs com várias portas USB; 
C. Portas seriais com saídas USB e/ou Placas de áudio e vídeo com várias portas USB; 
D. Placas de disco rígido com saída para HUB serial com várias placas USB; 
E. Placas de rede local com suas entradas paralelas conectadas a placas de disco rígido             

contendo saídas do tipo USB.  
 
          Conhecimentos Específicos 
 

26. Conforme a lei 8080/90, que estabelece os princípios e diretrizes do SUS (Sistema único de 
Saúde), das alternativas a seguir, qual NÃO é considerada um princípio do SUS?  

 
(A) A promoção de programas educacionais que disseminem valores éticos de irrestrito respeito 
à dignidade da pessoa humana com a perspectiva de gênero, de raça ou etnia. 
(B) Direito à informação às pessoas assistidas sobre sua saúde.  
(C) Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie.  
(D) Universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência. 
(E) Divulgação de informações quanto ao potencial dos serviços de saúde e a sua utilização pelo 
usuário. 

 
27. O objetivo da Política Nacional de Saúde Integral da População Negra é: 

 
(A) combater a discriminação racial nos serviços oferecidos no Sistema Único de Saúde bem 
como promover a equidade em saúde da população negra.  
(B) combater a discriminação racial e social nos serviços oferecidos no Sistema Único de Saúde 
bem como promover a equidade em saúde da população negra.  
(C) combater a discriminação étnico-racial nos serviços oferecidos no Sistema Único de Saúde e 
privado bem como promover a equidade em saúde da população afrodescendente. 
(D) combater a discriminação étnico-racial nos serviços e atendimentos oferecidos no Sistema 
Único de Saúde, bem como promover a equidade em saúde da população negra. 
(E) combater a discriminação racial nos serviços oferecidos no Sistema Único de Saúde e privado, 
bem como promover a equidade em saúde da população afrodescendente. 

 
28. Assinale a opção correta, acerca das teorias de enfermagem. 

 
(A) A teoria geral dos sistemas foi concebida originalmente por um físico, mas, na enfermagem, 

ela pode ser bem aplicada a partir dos conceitos desenvolvidos por Wanda Horta.  
(B) Conhecidas por representarem a operacionalização da assistência de enfermagem, as 

teorias de enfermagem são de cunho abstrato, organizadas por conceitos, e tiveram seu 
apogeu com Florence Nightingale.  

(C) O modelo de Roy traz em evidência as atividades de vida diária, o contínuo de dependência 
e independência da vida e os fatores que interferem nas atividades diárias.  

(D) A teoria do déficit do autocuidado de enfermagem desenvolvida por Orem tem aplicação 
restrita a ambientes de terapia intensiva, devido à dependência do paciente, com pouca 
aplicação em ambientes de atenção básica ou clínicas de internação.  

(E) Considerada a mãe da enfermagem psiquiátrica, Hildegard Peplau desenvolveu seu 
trabalho definindo a enfermagem psicodinâmica e descrevendo os conceitos estruturais do 
processo interpessoal. 

 



  

29. No transporte de um paciente com diagnostico de pneumotorax hipertensivo, em drenagemde 
torax com frasco de selo d’agua, dentre os cuidados de enfermagem, incluem-se: 
 

A. Desprezar a aguado frasco de drenagem, e manter o frasco seco ate a chegada ao hospital; 
B. Atentar para o padão respiratorio do paciente e clanpear a extensão do dreno, evitando retorno 

do liquido ao torax; 
C. Clanpear a extensão do dreno proximo ao torax e manter o fraasco abaixo do ponto de 

inserção de drenagem; 
D. Manter o sistema de drenagem aberto, o frasco abaixo da inserção do dreno e observar os 

sinais e sintomas de insuficiencia respiratoria e a oscilação do dreno; 
E. Trocar a agua do frasco de drenagem e transporta-lo acima do torax do paciente, evitando 

queda e possivel tracionamento. 
 

 
30. Em relação à gestão participativa do SUS, todas as alternativas estão corretas, EXCETO:  
 
a) A Lei Orgânica da Saúde estabelece dois mecanismos de participação da população: as 
conferências e os conselhos de saúde;  
b) Na gestão do SUS há uma hierarquia entre a União os estados e os municípios;  
c) Uma das funções do conselho de saúde é aprovar o Plano Nacional de Saúde a cada quatro 
anos.  
d) As Conferências de Saúde ocorrem a cada quatro anos, no âmbito municipal, estadual e 
federal.  
e) Os usuários do SUS participam das Conferências Nacionais de Saúde e decidem sobre as 
diretrizes das políticas públicas de saúde no Brasil. 
 
31. Coloque V ou F e marque a alternativa correta. São possíveis complicações do uso da sonda 

vesical de demora.  
 

( ) infecção  
( ) hematúria  
( ) retenção urinária em pacientes portadores de hiperplasia benigna de próstata  
( ) atonia vesical  
( ) fístulas  

 
a) V - V - F - F - V.  
b) V - V - V - V - V.  
c) F - F - V - F - F.  

d) V - F - F - V - V.  
e) V - F - F - F - V. 
 
32. A gasometria arterial é um exame usado na investigação diagnostica e na avaliação das 
intercorrencias clinicas. No entanto o resultado desse exame poderá ser afetado por alguns 
fatores como: 
 
A. Mudança de decubito, alimentação do cliente e ingestão de liquidos; 
B. Pressão arterial, retenção de liquidos e evacuação; 
C. Oxigenoterapia recente, aspiração das vias respiratorias e posição do cliente no leito; 
D. Coleta de sangue em jejum, antibioticoterapia recente e exame pulmonar; 
E. Dor abdominal, lesão de pele e fadiga corporal.  

 
33. O choque cardiogênico é causado por uma disfunção cardíaca. São sinais e sintomas do 

choque cardiogênico, EXCETO:  
 
a) Baixo débito urinário.  
b) Pele fria.  



  

c) Agitação.  
d) Bradipnéia.  
e) Hipotensão arterial. 
 
34. São causas comuns de hemorragia digestiva alta de origem esofágica  
 
a) Varizes esofágicas, esofagite, lacerações de Mallory - Weiss  
b) Divertículo de Meckel, varizes esofágicas, úlceras pépticas  
c) Tumores, lacerações de Mallory – Weiss, colite ulcerativa  
d) Lesões de Dieulafoy, pólipos, diverticulose  
e) Tumores, úlceras pépticas, divertículo de Meckel 
 
35. Em relação a anemia falciforme, é correto afirmar que:  
 
a) Quase todos os órgãos podem ser afetados por trombose, mas os locais primitivos envolvem 
aquelas áreas com circulação lenti ficada, como o baço,os pulmões e o sistema nervoso central.  
b) Caracteriza-se por hipocromia, microcitose extrema e destruição das hemácias.  
c) Existem três tipos de crise falciforme na população adulta, a mais comum é a aplástica.  
d) A principal desvantagem relacionada ao uso da hidroxiuréia para o tratamento da doença 
falciforme é o tempo de uso prolonga do do fármaco.  
e) Nos adultos, a doença falciforme pode levar a síndrome torácica que caracteriza-se por 
bradicardia, hipotermia e um nível de hemoglobina rapidamente crescente. 
 
36. Em relação à Vigilância em Saúde, analise as proposições abaixo e responda:  
 
I- Vigilância em Saúde do Trabalhador (VISAT) é um componente do Sistema Nacional de 

Vigilância em Saúde.  
II- O Programa Mais Saúde, consiste numa proposta do Ministério da Saúde, com o objetivo 

de priorizar a Promoção, a Atenção e a Vigilância em Saúde.  
III-  A Inspeção Sanitária não está relacionada às ações da Política de Saúde do Trabalhador. 
 
 Está(ão) correta(s)  
 
a) I, II e III.  
b) Apenas I e II.  
c) Apenas I e III.  
d) Apenas II e III.  
e) Apenas I. 

 
     37 Estudos sobre a Bioética vêm sendo cada vez mais relacionados à saúde coletiva, devido à 

aproximação de temas comuns como a questão da equidade em saúde e do direito à saúde. Em 
relação à este tema analise as proposições abaixo e marque V (Verdadeiro) ou F (Falso):  

 
I- Os estudos da Bioética estão relacionados ao comportamento responsável daquelas 

pessoas que devem decidir tipos de tratamento e de pesquisa com relação à humanidade.  
II- A Bioética, diferentemente da ética profissional, de cunho legalista, não tem por base a 

proibição, a limitação ou a negação.  
III- O principal foco de estudo da bioética é a deontologia.  
 
A alternativa correta é:  
 
a) V-V-V.  
b) V-F-V.  
c) V-V-F.  
d) F-F-V.  
e) V-F-F. 



  

 
38 Em relação ao Programa Nacional de Imunização (PNI) do SUS, analise as proposições abaixo 
e marque V (Verdadeiro) ou F (Falso):  
 
( ) Atualmente, o Brasil é um dos países que oferece o maior número de vacinas à população, 
disponibilizando mais de 300 milhões de doses anuais de imunobiológicos, entre vacinas, soros 
e imunoglobulinas.  
( ) PNI vem controlando, por meio da vacinação, o tétano neonatal, formas graves da tuberculose, 
difteria, tétano acidental e coqueluche.  
( ) A vacina tetra viral protege contra sarampo, caxumba, rubéola e varicela, e é exclusiva para 
crianças com 15 meses de idade que já tenham tomado a primeira dose da tríplice viral.  
 
A alternativa correta é:  
a) F-F-F.  
b) F-V-F.  
c) V-V-V.  
d) V-F-V.  
e) F-F-V 
 
39 O trauma toracico pode  ser causado por mecanismos contusos ou penetrantes. Em uma sala 
de urgência, deu entrada um paciente de 35 anos, sexo masculino, apresentando uma ferida no 
tórax ocasionada por trauma com objeto contuso. Ainda na sala de urgência, são sinais e sintomas 
que esse paciente pode apresentar: 
 
A. Dispneia, febre e cianose labial 
B. Febre e infecção da ferida 
C. Pneumotórax hipertensivo 
D. Pneumotórax traumático 
E. Dispneia, sudorese e cianose. 

 
40. Considerando a trajetória histórica da evolução da saúde no Brasil, alguns programas atuais 

da política nacional de saúde assemelham-se aos ocorridos em períodos anteriores. 
 

Com base nessa informação, considere as afirmativas: 
 
I. Aos assegurados das Caixas de Aposentadoria e Pensão (CAPs) eram oferecidos 

medicamentos, além da assistência previdenciária. Comparativamente, o programa HIPERDIA 
fornece medicamentos para controle de hipertensão e diabetes gratuitamente. 

II. Durante a Era Vargas, uma das maiores inovações ocorridas foi a criação do SAMUD − Serviço 
de Assistência Móvel de Urgência Domiciliar. Atualmente, o SAMU é referência nacional para 
atendimento móvel pré-hospitalar. 

III. A partir de 1960, por meio da lei “Eloy Chaves”, instaurou-se a unificação dos institutos de 
previdências sociais, favorecendo o acesso à saúde para os trabalhadores. Analogamente, um 
dos marcos normativos do SUS consiste no atendimento com equidade e universalidade. 

 
Está correto o que se afirma em: 
 

A. I, apenas. 

  B. II, apenas. 

  C. III, apenas. 

  D. I e II, apenas. 

  E  I, II e III. 



  

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 



  

  



  

 

  


